



香格里拉县独克宗古城发生火灾 造成 242 栋房屋受灾 初步排除人为纵火

记者从云南省香格里拉县委宣传部获悉，香格里拉县独克宗古城 11 日 1 时 27 分发生火灾。截至目前，香格里拉县独克宗古城火灾明火已扑灭。据初步统计，香格里拉县独克宗古城火灾共造成 335 户、242 栋房屋受灾（含拆除）。

此次火灾除造成房屋、商铺、基础设施等受灾外，还造成部分文物、唐卡等佛教文化艺术品被烧毁，受灾损失正在统计中。

目前，三个社区共转移 2600 余人，并妥善安置受灾群众。相关部门正在对受灾情况进行逐户清查核实统计。

据初步调查，此次火灾起火点位于古城中下段如意客栈，目前初步排除人为纵火，具体起火原因正在进一步调查中。

据新华社



这是独克宗古城火灾现场（1月 11 日摄，手机拍摄）。

周日
读本

东南商报

2014年1月12日 星期日
编辑：雷军虎 组版：施耀年

■新闻链接

中国保存得最好的藏民居群

独克宗古城是中国保存得最好、最大的藏民居群，而且是茶马古道的枢纽。中甸即建塘，相传与四川的理塘、巴塘一起，同为藏王三个儿子的封地。

唐代，滇西北（包括迪庆地区）为吐蕃王朝所属之地。唐 676~679 年，吐蕃在维西其宗设神川都督府，在今大龟山建立官寨，垒石为城，城名“独克宗”，即历史上著名的“铁桥东城”。在古城的兴建中，建筑材料大多就地取材。工匠们发现当地出产的一种白色粘土可用作房屋外墙的涂料，于是古城民居外墙皆涂成白色，这种风格一直沿用至今。月夜，银色的月光把白色的古城打扮得分外妖娆，于是，当地人就把古城称做“独克宗”。“独克宗”藏语意为白色石头城，寓意月光城。

明代，中甸两次被丽江木氏土司占领，木氏土司在大龟山建“香各瓦”寨，藏语石山寨，其地即是原来的大龟山“独克宗”。后又在奶子河畔建“大年玉瓦”寨，藏语名为“尼旺宗”，意即日光城。两寨遥相呼应，构成中甸历史上著名的“香各尼洼”，即藏区有名的“日月城”。

独克宗古城历来为滇、川、藏茶马互市之通衢，康熙二十七年（1688 年），独克宗成为滇藏贸易的重要集市。雍正、乾隆之时，境内矿业兴旺，四方商贾云集。抗日战争时期，日寇占领缅甸，切断滇缅交通，大批援华物资只能越过喜马拉雅山从拉萨经滇西北运抵昆明，古城又成为滇、藏、印贸易的中转站。另外，1936 年，贺龙率领中国工农红军红二、六军团长征经过中甸，在独克宗古城藏经堂两厢房设指挥部，在此召开了重要会议。

银亿·新世纪

银亿·新世纪家居装饰商城恭祝全国人民

新年快乐

HAPPY NEW YEAR 表示新年快乐

吉祥如意 万事大吉

地址：宁波市鄞州区中萃路55号（麦德龙对面） 电话：88322626 网站：www.yyxsj.com.cm